

# 找春天



春光 杨晓芳 绘

## 春在身边，花在枝间

梁容瑜(新建路小学羊市街分校 四年二班 小记者证号:J303028):

不知不觉中，春天来了。抬头望去，空中划过一条黑影，那是春的使者——小燕子在报喜。

春天，藏在柳叶的枝头。看，柳树已经垂下黄绿色的长发，在水中映出了一片袅娜的倒影。再过一阵，柳絮就该漫天飞舞了。

春天，藏在草芽和花苞中。瞧，小草正从慢慢消融的雪水中探出嫩绿的小脸，张望着蓝天白云。草地也从一小块一小块的绿，变成了一大片绿色，真可谓“东风三月飘香絮，一夜随波化绿萍”。花儿们在一场春雨后飞快生长，冒出了一个圆圆的花苞，长得最快的，已经穿上彩色的裙裾，在风中翩然起舞。

春天，藏在河水溪流中。听，河水“叮叮咚咚”的歌声，是春的旋律；看，山溪中散落的花瓣，是春的花边。河水似一面明镜，映照着春天的绚烂；又好像一位歌手，用最美妙的声音歌唱着春天的美好。

春天，藏在小动物们的快乐中。小青蛙、大狗熊、蛇宝宝都纷纷醒来，游走在春天的山林水塘中，阳光柔和地洒在它们身上，大家在草地和树林中欢快地觅食。仓鼠从洞中探出脑袋，吱吱地叫着，仿佛在说：“春天，我可太想念你啦！”小鹿在自由地奔跑，它们的活泼可爱给春天带来了勃勃生机。

春天，是多么美好的季节，在不知不觉中，春天已经来到我们的身边。

## 愿做一朵丁香花

阎嘉轩(太原市第三十七中学 2204班 小记者证号:S413003):

太原今年的春天，似乎比往年来得晚一些。乍暖还寒的时节，植物们仿佛还沉睡在冬天的记忆里。可是连续几天的晴朗天气，气温持续升高，花儿们突然就开了满枝。

每年春天，沿着滨河东路前行，就可以看到白色的杏花、粉色的桃花、黄色的迎春花、紫色的丁香花点缀在绿柳间，草地上也开满了二月兰和蒲公英。在这些花里，我最喜欢的是丁香花。

丁香花品种繁多，至今已有上百种。在太原，最常见的还是白丁香和紫丁香，它们的花瓣有的舒展、有的卷曲。漫步在丁香花丛中，走近它，闻一闻，淡淡的香气围绕在身边；走近它，摸一摸，饱满柔嫩的感觉停留在指尖；走近它，瞧一瞧，早春淡雅的样子便长驻在心间。

丁香的花瓣一般是四瓣，但我还发现过三瓣、五瓣、六瓣、七瓣的花朵。传说找到五瓣丁香就找到了幸福，我和妈妈每年春天都要去公园寻找五瓣丁香，汾河景区、珠林园、墨艺苑都留下了我们的身影。我很好奇为什么很多校园都种植丁香花。妈妈告诉我，丁香花的花语为“纯真无邪”，有勤奋、宏图大展的美好寓意，这可能就是“丁香校园”这一说法的来历吧。

丁香花没有牡丹的富贵，没有玫瑰的高傲，也没有百合的优雅，但我却独爱它的谦逊和奋发。丁香盛开在春天，我们的年纪也是人生的春天，这样纯真美好的年华，正是应该奋发向上的时光。我愿做校园中的一朵丁香花，在琅琅书声中默默绽放，待风起之时，那幽香被送得很远很远……

## 用脚步唤醒春天

换成春的人场券，捷足先登了！

三月，期盼温柔长满枝头，等待四野星辰闪亮。龙年的春天，让我们一起用脚步唤醒春天吧！

我要和爱人去一趟东山，走走蜿蜒的羊肠小道，爬爬高低错落的台阶，登上凤凰台看看山那边炊烟袅袅的人家，寻找那朦胧在柳树枝头的鹅黄。也一定要在龙兴台驻足停留，默默祈祷这千年古城在龙年能够大展宏图！

我要和闺蜜去一趟晋祠，掬一捧难老泉的春水，看一眼千年古树的新芽，等着金色的阳光把大殿的影子拉得修长再回家。我相信，我们一定还会遇见几只灵动的猫咪，看它琥珀色的眼神里闪烁着灵动的光芒。

我要和铁杆沿着汾河去骑行，看蓝天碧水，听虫鸣鸟唱，赏缤纷花海，当然还会在路的尽头，找一处农家，炖一锅烩菜，热一壶老酒，起坐喧哗，纵情豪饮。

我还要绕着晋阳湖跑一圈，亲眼看一看去年冬天的坚冰如何在春日暖阳下渐渐化为晶莹的水滴，听一听喜鹊立在丝绦般的垂柳枝头，和着春风唱歌。我要在这明媚的春光里酣畅淋漓地跑一个半马，向世界宣告——我自己也是这个春天最活跃的一员。

惊蛰过后，春雷滚滚，踏青的路上，有你有我！我们相逢在春天里，有说有笑！

太原市三十六中 史云波(教师)

## 烟花三月 相约春天

刘益宁(新建路西街小学 六年四班 小记者证号:J313349):

又是一年春来到，万物复苏、生机勃勃、充满希望的季节向我们走来啦！“吹面不寒杨柳风”，轻轻地，悄悄地，春天的脚步离我们越来越近了！

周末，我和家人跟随春风的脚步，去寻找春天。空气中充满了春的气息，大地披上了绿色的新装，小草从枯土中悄悄探出头来，柳树抽出了新枝，像宋代诗人杨万里的诗“树头新绿未成阴”，可是柔软的枝条却让人愉悦。

公园里，已经一片五彩缤纷，让人想起“马踏春泥半是花”“万紫千红总是春”的诗句。放眼望去，各式各样的花儿竞相开放，简直就是花的海洋。远远望去，这里那里的花，像一团团粉红的棉花糖，像一簇簇一片片绮丽的朝霞。金灿灿的迎春花犹如金色的波浪，发布着春的消息，桃花也悄悄地绽开她美丽的笑脸。走近细看，花花们有的含苞待放，像害羞的小姑娘；有的才张开两三片花瓣，露出那嫩黄的花蕊；有的已经盛开，一片烂漫，灿烂夺目。它们有的长得像粉红的蝴蝶，有的像蜗牛的触角，有的像张开的大花伞，每一朵都像一幅美丽的油彩画儿。

春日的美景深深地吸引了我，我一边漫步，一边欣赏着春意盎然的景象。沿着汾河边漫步，一股股花香迎面扑来，沁人心脾。桃树上点缀着一朵一朵粉白的小花，一阵微风吹过，成千上万的花瓣像一只只粉色的蝴蝶，纷纷扬扬地飘落下来，犹如童话中的世界。

继续往前走，沙滩上人山人海，三五成群的孩童在追逐着放风筝呢！孩子们在春风里奔跑着、嬉戏着、欢呼着，满脸洋溢着幸福的微笑。

春天是大自然的盛宴，是希望与重生的象征；春天是绿意盎然的，是勃勃生机的。让我们走进春天，去开启和春天的约会，去领略那迟日江山丽，春风花草香的美好。

## 春天来了

师锐东(山大附小汾东校区一年级 006班 小记者证号:D401375):

春天来了。龙城公园的桃花、杏花都开了。火红的、橘黄的、洁白的……五彩斑斓，漂亮极了。小草也从地下冒出来了，在蓝天白云下，草地像穿了一件绿油油的外套。

春天来了。冬眠的小动物醒了，小燕子飞回来了，给人们带来了春天的消息。池塘里的水也解冻了，小鱼们在水里欢快地游来游去。蜜蜂快乐地围着花朵采蜜，一片热闹的景象。

春天来了。田野里，农民伯伯正在播种粮食。“春种一粒粟，秋收万颗子”，春天是个播种的季节，充满希望。

这几年，太原的城市建设迅速发展，身边的大小公园、跨汾河大桥越建越多，有没有哪个公园或者哪座大桥或者其他建筑是你熟悉和喜欢的呢？和大家一起分享吧！欢迎文字作品，也欢迎绘画作品。

投稿邮箱：  
tywbxxzk@163.com  
截稿时间：3月31日

